ANCKPETHBIE CUHYCOMAM!
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iy I’\[H ? Kacbepa anekTpOHHbIX BbIYUCIUTENbHbIX CPECTB



CuHycouaa

HenpepbIBHbLIN CUHYCOMAANbHbIM CUrHanM
x,(t) = Acos(Qt + @), —00 < t < o0,

rae A — amnnuTyda, ) — KpyroBas YactoTa CuHycouabl (paa/c), ¢p — HavanbHas
(pasa (B pagmaHax).
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(pasa (B pagmaHax).

Mcnonbsyda (0 = 21tF, MOXHO nepenuncaTb NpeablayLlee BbipaxeHue

x,(t) = Acos(2mFt + ), —00 < t < 00,

T, MuTaaA CBOVCTBO NEPUOANYHOCTY
/\ /\ CuHycounaa Bcerga nepuoanyHa
> xq(t) = x4(t + Tp).
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[loHATUE YaCTOTbI ANA AUCKPETHbIX curHanos (1)

[lnckpeTnsaLums HenpepbIBHOW CMHYCOMDI:

F
x(n) = x,(nT) = Acos(2nFnT + ¢) = A cos (271]771 + (p).
S
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[loHATUE YaCTOTbI ANA AUCKPETHbIX curHanos (1)

[lnckpeTnsaLms HenpepbIBHOW CMHYCOMbI:

x(n) = x,(nT) = Acos(2nFnT + ¢) = A cos (271571 + (p). (1)

S

3anucb AVMCKPETHON CUHYCOUAbI Yepe3 KPYroBYHO YacTOTY:

x(n) = Acos(wn + ¢), w = Zn? (2)

v' Mexay aHanoroBon 4actoTon ) M HOPMUPOBAHHOW YACTOTOM w ECTb Pas3-
HUUa: YacToTa £) u3MepsieTcs B pad/cek, a w B pad/omcyem.

v BenuyuHa n B 0TNMYME OT BPEMEHU t SBNSAOTCA 6e3pasMepHOn 1 NPUHUMAET
TONbKO LieNble 3Ha4YeHus.
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[loHATUE YaCTOTbI ANA AUCKPETHbIX curHanos (1)

[lnckpeTnsaLms HenpepbIBHOW CMHYCOMbI:

x(n) = x,(nT) = Acos(2nFnT + ¢) = A cos (271?71 + (p). (1)

3anucb AVMCKPETHON CUHYCOUAbI Yepe3 KPYroBYHO YacTOTY:

x(n) = Acos(wn + ¢), w =21 ; (2)

Mpumep Ha MATLAB . #(n) = sin(2mpn) -

fs = 100; % T ol Sl
n ©:50-1; 8-0.5— ll ll ll ll

X = sin(2*pi*(F/fs)*n); | | | |
stem(n, Xx); 0 10 20 30 40
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[loHATME YaCcTOThbI ANA [UCKPETHbIX CUrHanos (2)

TOT (paKT, YTO NepemMeHHas n NpPUHUMAaeT TOSbKO Lenble 3HAYEHWs, NOABOANT K
BaXHbIM OTNNYMAM B CBOWCTBAX HEMPEpPbIBHbIX W OWCKPETHbIX CUHycoud. JTa
pasHuLa 0cobeHHO 3aMeTHa npu vactoTe (w + 27);

x(n) = cos((w + 2m)n) = cos(wn + 2mn) = cos(wn). (3)

"

e @ o 071 OUCKPEMHOU CUHYCOUObLI Yacmomb! w U w + 2Tt Hepasnu4umal.
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[loHsiITME YacTOoThbI ANA AUCKPETHbIX curHanos (3)

TOT (paKT, YTO NepemMeHHas n NpPUHUMAaeT TOSbKO Lenble 3HAYEHWs, NOABOANT K
BaXHbIM OTNNYMAM B CBOWCTBAX HEMPEpPbIBHbIX W OWCKPETHbIX CUHycoud. JTa
pasHuLa 0cobeHHO 3aMeTHa npu vactoTe (w + 27);

x(n) = cos((w + 2m)n) = cos(wn + 2mn) = cos(wn). (4)

"

e @ o 071 OUCKPEMHOU CUHYCOUObLI Yacmomb! w U w + 2Tt Hepasnu4umal.

1ndposas yactorta

"lpy pacCcMOTPEHUM ANCKPETHBIX CUHYCOUT, HEOOXOANMO OrPaHNYUTCS MHTEPBASIOM
yacToT BenuymHon 2m. OOblMHO OepyT nNMbO NONOXWUTEMbHbIE 4YacTOTbl B
nHTepBane w € [0, 2m], inbo — CUMMETPUYHBIN MHTEPBaN w € |—m, .
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CuHycoupanbHaa nocnenoBaTefibHOCTb

x(n) = Acos(2nfn+ ¢) = Acos(wn + @), (5)

roe A — amnnuTyaa, f —4acToTa, w — KpyroBas 4acToTa, (p — Ha4anbHas dasa.

[lnckpeTHast cuHyconaa Bceraa ABNSETCA NepMognYecKMM CUrHanom?
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CuHycoupanbHaa nocnenoBaTefibHOCTb

x(n) = Acos(2nfn+ ¢) = Acos(wn + @), (5)

roe A — amnnuTyaa, f —4acToTa, w — KpyroBas 4acToTa, (p — Ha4anbHas dasa.

[lnckpeTHast cuHyconaa Bceraa ABNSETCA NepMognYecKMM CUrHanom?

[ToMeHUM ycnosue nepnoanyHoCcT x(n) = x(n + Ny) K (9):
cos(2mfn) = cos(2nf(n + Ny)) = cos(2rfn + 27f Ny). (6)

PaBeHCTBO (6) BO3MOXHO TOMbKO ecnit f N, = m € Z.

T.e. duckpemHas cuHycouoa siensiemcs nepuoduveckou, ecnu

m m
feqo wmw=2ny-, mN€Z (7)

A3 (7) cneayer, YTo 3a UCKIIOYEHNEM Cryyas, Korda m = 1, yactoTa QUCKPETHOW

CuHycouabl f = m/N, He paBHa YacTOTe COOTBETCTBYIOLLEN HENPEPbLIBHOW
cuHyconabl F.
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[lpumepbl AUCKPETHbIX cuHycoua (1)

[lpumep 1. [locTpoute rpapukn OMUCKPETHOW CuUHycomabl cos(2mfn) Ong:
1 1

a) f = 3/15, 6)f=1,7n’ B)fzg-
B kaxaom crnyyae onpenenute SBNAETCA N cUrHan nepuoanyeckum. B criyyae,

ecnu 3To BEPHO, ONpeaenuTe OCHOBHOM nepuon Ny U OnpeaenuTe SBnseTcs u
OCHOBHasl Yacmoma CurHana paBHOM YacToTe CUHycouab! f.
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[lpumepbl AUCKPETHLIX cuHycoua (2)

COb 271' n,

T D D D D o
? SEANRYEER VAR UAND VAND §

-10 -5 0 5 10
Homep orcuera, n

cos(2m =n)

6 0
) I |
Homep orcuera, n
cos( 2?1'—1’1
Tehe AN gTe AT 4Ty
03

1
.

Homep orcuera, n

[InckpeTHble CMHycouabl 13 Npumepa
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[luckpeTHas cUHycouaa

[nckpeTHon cuHycompa cos(2mtfn) and f = 1/5

1.00 - 1.004 @&
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0.25 -
0.25 -
0.00 - ﬂ
0.00 -
—0.25 ~
—0.25 1
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—1.00 ~
T T T T T T
-1.0 —0.5 0.0 0.5 1.0 0
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[luckpeTHas cUHycouaa
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[luckpeTHas cUHycouaa

[lnckpeTHon cuHycoupa cos(2mfn) ana f =
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[lpumeHeHUe pgUcKpeTHbIX cuHycoua: DTMF

DTMF cueHanbl nnu TOHbI NepeaaroTcs Npu HaxaTum KHOMNOK Ha HOMEPOHabMpa-
Tene 1 UCMomnb3yTCs, KaKk npasuno, ana [AojHabopa BHYTPeHHeEro Homepa abo-
HeHTa oucHon ATC vnu ang Hasurauuu no ronocosomy MeHio (IVR).

YactoTta ctonobua, I

Yactota 697
cTpoku, 770
[ 852

941

Hanpumep, cumBon «3» OyaeT (opMMpoBaThCS, Kak Cymma ABYX CUHYcoua, 0fHa
c Yyactoton 697 'u, a BTopaa — 1477 'y,
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%Mnnmyp,uaﬂ MoAaynAuma

Modynsiyus — npouecc npeobpa3oBaHns MHOOPMALIMOHHOTO CUrHaMa B CUHYCO-
MaanbHbIN CUrHan.

AMnnumydHasi Modynsiyus OnnCbIBAETCS BblPAXKEHUEM:

xam(n) = cos(2mfon) - (Ag + Ap, cos(2mfymn)),
rae fo —vactorta Hecylen, f,,,, — Yactota moaynaumm, m = A,,, /A, — rmybuHa

MOLYynALUNN.
1.0 1

o Wt

0.0 A

-|

Xam(n)

—=1.05
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%MHHMTyAHaﬂ MaHUNYNALUA

AMmnnumyoHo-maHunynupoeaHHbIU curHan (amplitude shift keying — ASK),
OMUCbIBAETCS BbIpaXeHNEM

Xasx(n) = cos(2mfyn) - M(n),
rae M (n) — nocnegoBaTenbHOCTb, KOTOPAs B NPOCTEULLEM Cnyyae npUHUMaET
0Ba ONCKPETHbIX 3HaveHns (1 1 0).

.05

0.5 A

M(n)

0 25 50 13 100 125 150 175

Xask(n)
o

0 25 50 75 100 125 150 175
n

[lepenava curHanos B AByxypoBHeBoW Moaynsaumm ASK — ofHa 13 NnepBbiX (OpPM
Lndposon Moaynsuum ang dbecnposogHon Tenerpagum.,
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YacToTHaA maHunynauma

HacmomHo-maHunynupoeaHHbIU curHan (frequency shift keying — FSK), onu-
CblBAeTCA BblpaXXeHUEM

xpsg(n) = A - cos(2mfin + @),
UacTota f; — MOXeT npuHMUMaTb M OWUCKPETHbIX 3HAYeHUW, a pasa ¢ ABNAETCH

NPON3BONLHON KOHCTAHTOW.
L.0=

=
= 0.5 -
=

0.0 -

Xrsk(n)
o

LV VUVVTY ) VY

0 25 50 i 100 125 150 175
n

[lpyMep nokasbiBAET YACTOTHOM MaHUNynAUuM 6e3 paspbiBa thasbl.
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